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Uredništvo: 
Sohilleijeva ce3ta stev. 3, 

dvorišču, I. nadstropje. * * 

Rokopisi se ne vračajo. 
* * 

List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri 
popoldne. 

* * 

Sklep uredništva ob 11. uri 
dopoldne. 

* * 

Nefrankirani dopisi se ne 
sprejemajo. 

* * 

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo. 

NARODNI 

DNEVNIK 
Upravništvo: 

Schilleijeva cesta Stev. 3. 
Naročnina znaša za avstro-

ogerske dežele: 
celoletno . . . K 25'— 
polletno . . . K 12*50 
četrtletno . . . K 
mesečno . . . K 2" 10 

Za Nemčijo: 
celoletno . . . K 28"— 

za vse druge de-
žele i. Ameriko K 30"— 

Naročnina se pošilja vnaprej. 
Za oglase (inserate) se 

plačuje od čveterostopne 
petit vrste po 12 h, za 
večkraten natis primeren 
popust. 

Posamezna štev. stane 10 h. 

Stev. 75. Telefonska Številka 65. Celje, v torek, 5. aprila 1910. Čekovni račun 48.817. Leto n. 

Učiteljski dan v Celju. 
Minulo nedeljo smo imeli priliko pozdraviti-v 

»Celju belem in veselem«, kakor pravi slovenska na-
rodna pesem, zastopnike slovenskega učiteljstva na 
Sp. Štajerskem. Videli smo veterane, ki so osiveli v 
boju za pravice svojega naroda, slovenske ljudske 
šole in svojega stanu, videli smo mlade, navdušene 
moči, ki podpirajo starejše in ki so se odločile boj za 
onji*ijene tri velike cilje z vso enegijo nadaljevati. 
Za napredek in procvit učiteljskih društev se zanima 
poleg učiteljstva cela slov. politična javnost: saj so 
trden jez proti naraščajoči germanizaciji in klerika-
lizmu v naših ljudskih šolah. Nedeljska zborovanja 
so znova dokazala, da je naše učiteljstvo zelo, zelo 
pridno na delu. In ta moment daje celi organizaciji 
ono žilavost jn samozavest, katera je za dosego vsa-
kega velikega cilja potrebna. 

V nedeljo ob 8. uri zjutraj se je sestal »Socijalni 
odsek« ter se skoraj v dveurni seji posvetoval 0 svo-
jem dcfeedanjem delovanju in načrtih za prihodnje le-
to. Sklenilo se je preosnovati socijalni odsek v samo-
stojno zadrugo, katera ne bode samo posredovala 
pri nakupu knjig in časopisov, temveč tudi drugih 
potrebščin. Zadruga stopi s prvo češko zavaroval-
nico na življenje v dogovor glede zavarovanja. 

Od 11. ure naprej je zborovala delegacija. Vsa 
spodnještajerska slovenska učiteljska društva so po-
slala svoje zastopnike k zborovanju, ki je bilo izvan-
redno živahno in polno vsebine. Vodil ga je nadučit. 
iz Sevnice, g. Mešiček. O delu in stanju Zveze je po-
ročal obširno in temeljito g. Šijanec; poročilo priobči 
»Učiteljski Tovariš«. O blagajni je poročal g. nad-
učitelj Gnus. Iz tega poročila je razvidno, da je imela 
Zveza lansko leto 1588 K 52 v dohodkov in 1472 K 
54 v stroškov. O »Socijalnem odseku« je poročal 
njegov predsednik g. L. Cernej, o odsekovem bla-
gajniškem stanju pa g. Flere. Odsek je imel v prvem 
poslovnem letu 1909 23.628 K 91 v prometa, in to pri 
192 članih, ki so bili skupno naročeni za 10.000 K na 
razne časopise. 

Za predsednika Zveze je bil izvoljen nadučitelj 
Jos. Ra]šp iz Ormoža; njegov namestnik je Lj. Cer-
nej. Odborniki so sledeči gg.: tajnik Ign. Šijanec iz 
Gornjega grada, Iv. Tomažič iz Stare ceste njega na-
mestnik; blagajnik A. Gnus iz Dola, A. Ogorelec iz 
Sv. Barbare pri Halozah njegov namestnik; pevo-
vodja je Ra]ko Vrečer iz Žalca, odbornika Mešiček 
iz Sevnice in Avg. Požegar iz Žitečke vasi. Izvoljeni 
so še bili pregledovalci računov, odborniki za Leh-
rerbund, delegati za Lehrerbund in za Zavezo in od-
borniki Socijalnega odseka. 

Letni prispevek za vsakega člana ostane isti kot 
dosedaj, to je eno krono od člana. Konečno je izvolila 

delegacija za častna člana Zveze gg. Armina Gra-
dišnika, nadučitelja na slovenski deški ljudski šoli v 
Celju in Fr. Kocbeka, nadučitelja v Gornjem gradu. 
Obema vrlima možema naše najiskrenejše častitke 
k odlikovanju-, s katerim so ju za njune velike zaslu-
ge nagradili tovariši! 

Delegacija je sprejela sledeče resolucije in skle-
pe, kateri so se dali ob splošnem odobravanju tudi 
na znanje popoldanskemu občnemu zboru: 

1.) Zveza slov. učiteljev in učiteljic na Štajer-
skem zahteva, da deželni šolski svet razveljavi svoj 
odlok glede nastavljanja samo takih učiteljskih moči, 
ki so dovršile kako učiteljišče na Štajerskem. 

2.) Vodstvo Zveze naj stopi v dotiko z vsemi me-
rodajnimi političnimi činitelji na Sp. Štajerskem, da 
se čimpreje preosnuje nemško mariborsko moško 
učiteljišče v slovensko. 

3.) Zveza zahteva od dež. šolskega sveta, naj na-
roči vse potrebne slovenske uradne tiskovine. 

4.) Zveza protestira proti temu, da se v okrajih 
z nemškimi okraj, šolskimi sveti protežirajo slabše 
kvalifikovane in mlajše učiteljske moči zategadelj, 
ker so nemškega mišljenja. 

5.) Zveza izjavlja, da smatra letošnjo takozvano 
»redno« revizijo krajevnih plačilnih razredov za po-
polnoma nezadostno in vstraja v popolnem obsegu 
pri zahtevah, katere je stavil štajerski Lehrerbund 
povodom velikega učiteljskega zborovanja semp-
tembra 1909 v Gradcu. 

Zborovanje delegacije se je zaključilo še-le okoli 
2. ure popoldne. O občnem zboru popoldne in nad 
vse zanimivem predavanju g. ravnatelja Schreinerja 
jutri. 

Klerikalizem na Češkem. 
V Pragi, dne 1. aprila 1910. 

O Veliki noči se je vršil v Pragi shod klerikalne 
stranke za kraljevino Češko, ki je posebnega pome-
na zaradi tega, ker se je na tem shodu sklenilo, pre-
osnovati dosedanjo »katol.-narodno« v »češko kršč. 
socijalno stranko«. Stranka sicer ostane klerikalna, 
kakor je bila, novo na njej je le socijalizem, ki naj 
privabi nižje sloje, spremenila je torej le sredstvo v 
dosego svojih ciljev. Stranka se je podemokratila, 
obrnila se je od visokega plemstva, ki je imelo v njej 
dosedaj vodilno vlogo, k nižjim slojem, ki jih hoče 
organizirati. Program nove stranke obsega po svoji 
večini same socijalne točke, nahajajo se v njem za-
hteve, ki se tičejo obrtnikov, delavcev, poljedelcev, 
uradnikov in uslužbencev. To je seveda le pesek v 
oči. Strankin cilj ostane slej ko prej isti, namreč kar 
največje razširjenje cerkvenega vpliva na vse p o -
svetne zadeve češkega naroda. Somišljeniki, ki jih 

upa pridobiti z novim programom, ji naj pri tem le 
pomagalo. Nova stranka je še manj narodna nego je 
bila stara, napovedala je oster boj vsem češkim na-
prednim strankam, približala se je dunajski (nemški) 
kršč.-soc. stranki. 

Istočasno ko njena sestra v Pragi, je zborovala 
v Brnu moravska stranka katoliških kmetovalcev, 
ki stremi za jednakimi cilji, kakor klerikalna stranka 
na Češkem. Prvo besedo na zborovanju sta imela 
grof Serenyi — Nemec in škof grof Huyn — Nemec, 
ki sta govorila v najslabši češčini. Škof je hvalil ver-
nost »našega dobrega moravskega ljudstva« ter iz-
rekel nado, da se tudi v bodoče ne da izvabiti libe-
ralnim zapeljivcem. Škof Huyn dela energično za 
poneumnevanje češkega naroda na Moravskem; tu 
so pa tudi tla ugodnejša za klerikalizem, nego med 
zavednim in naprednim ljudstvom na Češkem. Proti 
nemškim liberalnim strankam škof ne ukrene niče-
sar. Izdal je pastirski list, v katerem pravi: »Izpo-
stavljajmo najsvetejše in molimo, da bi bili izvoljeni 
katoliško čuteči možje.« Nadalje: »Ne vem, ali ne 
prihaja dan na dan hudič v vašo hišo v podobi svo-
bodomiselnega časopisa, pomisli mož, ali nisi pripo-
mogel s svojim glasom k zmagi poslanca, ki je pri-
vrženec svobodne šole (Škof sam je volil v de-
želni zbor nemškega liberalca Baerana, ki je za svo-
bodno šolo.) Izprašaj se in če najdeš, da si grešil, 
priznaj to pri sv. spovedi, stori trdni sklep, da ne boš 
naročen na slabe časopise in da oddaš svoj glas pri 
volitvah takim možem, ki delajo za Boga.« Zelje na-
rodne duhovščine, združene v »družbi sv. Cirila in 
Metoda«, ki stremi za tem, da bi se uvedla v službo 
božjo slovanska liturgija, so ostale neizpolnjene, za-
to pa so škofijska posestva v Olomucu torišče ger-
manizacije. 

S poslednjimi klerikal. shodi se peča vse ugledno 
časopisje češko. »Nar. Listy« pišejo, da se novo kle-
rikalno gibanje ne sme podcenjevati. Revizija med-
sebojnih odnošajev čeških naprednih strank (za ka-
tero se je pred nedavnim časom toplo zavzemal tudi 
bivši minister dr. Fiedler na shou v C. Budjejovicah. 
opomba dopisnika), je neobhodno potrebna v svrho 
skupnega odpora proti težnjam čeških klerikalcev. V 
očigled koncentracije klerikalnega nazadnjaštva ce-
le države pa bi naj stremili vsi napredni živilji av-
strijski za tem, da se sklene narodnostni sporazum 
na temelju popolne ravnopravnosti; a to že sedaj, 
dokler ne bo prepozno. Tudi »Plzenskč Listy« opo-
zarjajo na nevarnost, ki preti od klerikalizma, ki je 
breznaroden povsodi, naj že ima ime te ali one 
stranke in proti kateremu je najboljše sredstvo — 
izobraževanje ljudstva, kajti »v izobraženem in za-
vednem ljudstvu se ne more širiti klerikalizem.« 

LISTEK. 
Konovalov. 

Ruski spisal Maksim Gorki. — Preložil Fedor Gradišnik. 
(Dalje). 

Dve uri nato sva ležala v otlini, »jako pripravni 
za stanovanje.« Ta luknja je bila resnično komodna! 
Nekoč, ko so tukaj streljali skale, so gotovo vsekali 
v hrib to štirioglato duplino, v kateri je bilo prosto-
ra za štiri osebe. Škoda pa je bilo, da je bila votlina 
tako nizka in da je visela nad vhodom skoraj do tal 
grozeča skala, tako, da se je moral človek vleči na 
trebuh in od strani skale zlesti v to komodno 
luknjo. Skala se mi je dozdevala nekoliko nevarna: 
bilo mi je, kot da se hoče vsak trenutek zrušiti ter 
pokopati prebivalce votline. Zato se mi je zdelo 
zboljše, da pustim gornji del života in glavo zunaj 
na solncu in da zaupam votlini le spodnji del. Na ta 
način bi bilo vsaj pol telesa rešeno, če se skala zruši. 

Bolni vagabund je zlezel čisto ven na solnce in 
je ležal nekaj korakov od naju na zemlji; slišala sva 
natančno, kako škripa v svoji mrzlici z zobmi in vi-
dela, kako se brezuspešno trudi, da bi se odel z ne-
kim neverjetno raztrganim oblačilom. 

Solnce je pripekalo in Konovalov je razgrnil sta-
ri vojaški plašč, ki je bil glavno in najlepše oblačilo 
moje garderobe, kakor šotor na nekaj lesenih drogov 
ki jih je vtaknil v zemljo, da bi naju tako ščitil pred 
solnčflimi žarki. Vkljub temu je bilo še vedno silno 
vroče. Na desno od nas se je raztezalo mesto s svo-
jimi belimi hišami ob obrežju, na levo in pred nami 
pa je ležalo neizmerno morje. 

Konovalov je zrl tja, se zadovoljno nasmejal in 
rekel: »Takoj ko zatone solnce, si zanetimo ogenj 

in skuhamo čaj. Kruha in rib imano. Ali hočeš za se-
daj melone?« 

Prikotalil je z nogo iz glo očine naše jame veliko 
melono, segel v žep po nož, rezal melono in dejal: 
»Vsakokrat, ko sem ob morju, se vprašujem, zakaj 
se ljudje tako malo naseljujejo ob njegovem obrež-
ju? Postali bi gotovo boljši, kajti morje je nežno in 
vzbuja tako . . . dobre misli v človeški duši. No, pri-
poveduj sedaj ti. Kako si preživel ta leta?« 

Pričel sem pripovedovati. Poslušal me je zelo 
pazljivo. V daljavi je bleščalo morje v zlatem škrlat-
nem sijaju in iz njega so se dvigali mehko črtani, 
rožnati oblaki proti solncu . . . Kamenje in holmi pred 
nami so metali lahne, čudežne dolge sence, ki so po-
stajale neopaženo vedno daljše in bilo je, kot da ho-
čejo počasi prilezti do nas. 

»To je čisto napačno, Maksim, da se potepaš po 
mestih«, je rekel Konovalov s prepričevalnim gla-
som, ko je slišal mojo povest. »In kaj te pravzaprav 
vleče tja, kaj te zanima tam? Leno ozko življenje je 
v mestih! Niti zraka, niti prostosti — prav nič tiste-
ga, kar je človeku resnično potrebno. Ljudje? Da, 
toda čemu jih pa potrebuješ? Ti si vendar razumen, 
izobražen človek, česa te morejo ljudje naučiti, kaj ti 
morejo nuditi? Kaj pričakuješ od njih? In potem — 
saj ljudje so povsod — tudi izven mest. . . « 

»Tebi pa še posebno svetujem,« je nadaljeval 
čez nekaj časa: »ne živi v mestih — tam je nezdra-
vo in neredno življenje. Knjige? No — knjig, mislim, 
si že dovolj prebral! In prišel tudi nisi za to na svet. 
In slednjič so tudi knjige le — neumnost. Ce pa ho-
češ na vsak način katero čitati, no dobro, kupi si jo, 
shrani jo v nahrbtnik in se napravi na pot. Ali greš 
z mano v Turkestan, v Taškent? Ali v Samarkand? 
Ali kam drugam? In šla bova do Amura! . . . 
Hočeš? Jaz bratec, sem se odločil, da prepotujem 

ves vet; to je najboljše! Greš in vidiš vedno kaj no-
vega! . . . Lastnih misli nimaš več, teh si se srečno 
rešil! Veter ti pihlja veselo nasproti, in zdi se ti, kot 
da ti odpihlja ves prah iz duše. Lahko, svobodno ti 
je pri srcu, nič te ne oklepa. Ce si lačen, delaš kje za 
petdeset kopejk; če ne dobiš nikjer dela, poprosiš 
dobrosrčne ljudi za košček kruha, in dali ti ga bodo. 
Tako vidiš vsaj mnogo sveta — mnogo lepega . . . 
Ali hočeš?« 

Solnce je izginilo za horizontom. Oblaki nad 
morjem so postali temnejši, morje samo se je po-
temnilo, in hladna sapa je zavela proti nama. Tu in 
tam je zagorela posamezna zvezdica, jezni vrišč in 
krik na obrežju je potihnil in doneli so le še posa-
mezni vskliki, podobni tihemu ječanju. Veter je pri-
našal sunkoma melanholično šumljanje valov do nas. 

Večerna tema se je urno zgostila in komaj sem 
še razločeval postavo bolnega Malorusa pred sabo.. 

»Ogenj bi bil dober,« je menil pokašljevaje. 
»Takoj!« je odgovoril Konovalov. 
Privlekel je — ne vem od kod —precejšen kup 

treskž ter ga zanetil; lakomni ognjeni jeziki so pri-
čeli takoj slastno lizati smolasti les, in mali dimnati 
stebri so se dvigali v nočno, od sveže morske vlaž-
nosti nasičeno ozračje. Postajalo je vedno tišje na-
okolu; bilo je, kot da se nam umika življenje in da 
umirajo njega glasovi v temni dalji. Oblaki so se 
razkropili, na nebu so veselo žarele zvezde in na 
morju so zagorele luči posameznih ribiških čolnov, 
dočim so se zvezde zrcalile v morski gladini. Naš 
ogenj je žarel in se dvigal proti nebu kakor velikan-
ska rumeno-rdeča roža. Konovalov je postavil lonec 
za čaj na ogenj ter zrl zamišljen pred se. Malorus se 
je privlekel kakor orjaški martinček k ognju ter se 
vlegel tik pred njega. 

Konec jutri. 



Politična kronika. 
'»NEUE FREIE PRESSE« O BLIŽNJI POLITIČNI 

BODOČNOSTI. 
»N. F. P.« priobčuje v nedeljski številki izjavo 

nekega »dobro poučenega« visoko stoječega politika 
o sedaj aktualnih vprašanjih v državnemu zboru. Po 
tej izjavi bode došlo koj v prvi seji po Veliki noči do 
»bojnega glasovanja«: Pattai bode gotovo postavil 
posojilno predlogo na prvo mesto v dnevnem redu, 
do česar ima sicer pravico, a čemur se bode Slovan-
ska jednota takoj uprla v plenumu, če ne bode poprej 

' v tej zadevi konference klubovih načelnikov. — Ta-
koj v prvih dneh zasedanja pa hoče Bienerth zopet 
začeti s pogajanji; vabil bo odlične parlamentarce k 
sebi na dogovor glede delovnega programa in re-
konstrukcije. V tem oziru dostavlja hitro »N. F. P.« 
— se pa dosedanje stališče vlade ni prav nič spre-
menilo . . . Krščansko-socij. koresp. »Avstria« pravi, 
da če bi se posrečilo Slov. Jednoti preprečiti dovoli-
tev 182 miljonskega posojila v tem zasedanju, je iz-
bruh ostre krize gotov in vlada bode uporabila naj-
skrajnejša sredstva. Med temi je, kakor piše »Dzi-
ennik polski« tudi razpust državne zbornice. 

DROBNE POLITIČNE NOVICE. 
Za hrvaškega ministra v Budimpešti bode ime-

novan po poročilu dunajskih listov prihodnje dni dr. 
Rakodczay, bivši hrvatski ban. 

Pogajanja za avstrijsko-srbsko trgovsko pogod-
bo so se pričela minulo nedeljo v Belgradu. 

Srbski kralj Peter je dospel včeraj na svojem 
potovanju v Carigrad. Sprejel ga je sultan sam z o-
dličnimi častmi. 

Pripravljalni odbor za vseslov. shod v Sofiji je 
sklenil povabiti na vseslov. shod celo vrsto odličnih 
Slovanov in županov glavnih slovanskih mest. 

Dnevna kronika. 
Konec zagrebškega veleizdajskega procesa. V 

petek je vrhovno sodišče — stol sedmorice — v Za-
grebu skončalo kasacijonalno razpravo v zadevi 
zagrebškega procesa in razveljavilo ne le razsodbo, 
ampak tudi celo postopanje prvega sodišča, tako, da 
se zadeva vrača v stanje predpreiskave. S tem je 
naravno razveljavljena tudi obtožnica in je poveda-
no, da dejstva, na katerih je osnovana, niso zadost-
na za kazensko postopanje. Državni pravdnik stoji 
pred alternativo: ali predložiti nove dokaze, ki bi 
opravičevali zasledovanje, ali pa zasledovanje sploh 
opustiti. Ker novih dokazov nima, mu preostaja sa-
mo druga možnost. To je med tem ko to pišemo, naj-
brž že storil. Izpuščena bosta takoj seveda tudi 
Adam Valerijan Prlbičevič, in vsem srbskim »vele-
izdajalcem« je podana najsijajnejša satisfakcija. 

Pri občinskih volitvah v Karlovcih, kjer je bila 
doslej trdnjava srbskih radikalcev (srbskih frankov-
cev), je zmagala na celi črti hrvatsko - srbska 
koalicija. 

Kandidaturo Verganija, znanega izdajatelja 
dunajskega klerikalnega »Deutsches Volksblatt«, so 
zaupniki kršč. soc. stranke za 8. dunajski okraj od-
klonili. 

Dopisi. 
v Občni zbop celjskih Ciril-Meto-

dovih podružnic ni bil, kakor smo že poro-
čali, tako dobro obiskan, kakor bi naša edina na-
rodnoobrambna družba morda zaslužila. Posebno 
je bilo neprijetno občutiti manjkanje trgovskih 
obrtnih in delavskih slojev. Bilo bi dobro, ako bi 
se malo premišljevalo, zakaj se ti sloji niso ude 
ležili občnega zbora? Mi bi vedeli povedati ne-
katere vzroke. Drugače pa je bilo zborovanje zelo 
živahno in je imelo bogato idejno vsebino. Otvoril 
ga je predsednik moške podružnica CMD, g. dr. 
Dolar, kateri je povdarjal, da stoje letos vsi občni 
zbori CM podružnic pod utisom dveh, mogočno na 
slovensko javnost uplivajočih dejstev: sta to kle-
rikalni naskok na CMD in pa velikodušno pol-
miljonsko darilo rodoljuba Karola Kotnika. (Slava 
klici.) Omenja, da je narodno življenje v Celju 
splošno precej zaspalo — treba ga bode znova 
oživiti in vzbuditi; a zginiti morajo pri skupnem 
delu vsi oziri in predsodki na eni kakor na drugi 
strani. — Na to je tajnik moške podružnice g. M 
Stibler prečital zapisnik lansk. občnega zbora, 
kateri se je odobril, tajniea ženske podružnice 
CMD, gdč. Melanija Sernečeva — pa je podala 
skrbno sestavljeno, lepo poročilo o delovanja obeh 
podružaic. Iz tega poročila posnemamo naslednje 
važnejše točke: 

Denarai promet v moški podružnici je ostal 
isti, kakor prejšnja leta, v ženski podružnici pa 
je močno padel. Članov kot takih štejeta obe po-
družnici prav malo, ker se običajne letne dve 
kronsKe uduine sploh ne pobira, temveč delujeta 
obe, osobito mo ;ka podružnica že nekaj let z po-
biranjem manjših redoih mesečnih prispevkov. — 
Brezdvomno je, da bi se nabralo potom mesečnih 
prispevkov več, ako bi darovali mesečno vsi, ki 

so tukaj v Celju dolžni podpirati našo Ciril-Me-
todovo dražbo. A tega doslej še ni bilo mogoče 
doseči. Po dosedanjih izkušnjah se priporoča za 
prihodnjost, da se zraven pobiranja mesečnih pri-
spevkov začne sistematično pridobivati tudi vse 
ostale kot ude z letnimi prispevki. 

O celjskih nabiralnikih podružnice nimamo 
računov, ker nabiralniki še niso v podružnični 
oskrbi. Upravlja jih deloma klub naprednih aka-
demikov, enega kvartavci v Narodnem domu, ne-
kaj tudi drngi zasebniki. Neobhodno potrebno je, 
da se uprava nabiralnikov centralizira v moški 
celjski podružnici. Bodoči odbor bo imel nalogo, 
da to sporazumno z dosedanjimi upravitelji uredi. 
V ostalem se izreka istim za dosedanje delovanje 
zahvala! 

Med ostalimi celjskimi dohodKi Ciril-Meto-
dovi družbi v letu 1909 je posebno omeniti ve-
liki dar Južnoštajerske hranilnice v Celju, ki je 
na prošnjo obeh podružnic naklonila 500 K. Po-
sojilnica v Celju je nakazala družbi 200 kron. 
Celjski slovenski abiturijentje so izročili pokro-
viteljnino 200 K. Nov vir dohodkov naši družbi 
se je našel pri kvartavcih Narodnega doma. Ena 
pokroviteljnina po 200 K se je že vplačala in 
upamo, da bo t.a obrt v tekočem letu cvetela tako 
bujno, da nam prinese najmanj tri- do petkrat po 
200 K. V ostalem pa gospodom kvartavcem iskre-
no zahvalo! Nadalje je še omeniti, da je bil del 
čistega dohodka velike slavnosti Zveze narodnih 
društev z dne 12. sept. 1909 namenjen družbi. 
Dohodek je bil skromen, vseeno ie dobila dražba 
200 K. — Novi vir dohodkov je dobila družba v 
obrambnem sklada. K istemu je prijavljeno iz 
Celja okroglo 70 krat 200 K, skupno 14.000 K. 
To je za Celjane gotovo prav častno, da so tako 
veliko svoto podpisali. Lastnih prireditev nista 
imeli podružnici nobenih, ker čas ni bil ugoden. 
Vršila se je slavnost Zveze narodnih društev, v 
Sokolskem domu sta bili tudi dve večji slavnosti. 
Raznu tega je bilo lansko leto v bližnji in dalj-
ni okolici toliko večjih prireditev, kakor še po-
prej nikoli. Ni torej kazalo, prirejati še kake po-
sebne Ciril-Metodove veselice v Celju. Tudi se je 
opustila misel prirediti v družbino korist kako 
predstavo, ker nas uči izkušnja Celjskega pev-
skega društva, da so vse naše predstave pasivne. 
Izlet na predvečer Cirila in Metoda na Starigrad, 
kjer se je zažgal kres, je kakor prejšnja leta, 
tudi lani priredilo Celjsko pevsko društvo, za kar 
se mu izreče zahvala. Ta večer se je obnesel 
prav lepo! Na lanskem občnem zboru se je izra-
zila želja, naj se ustanovi za Gaberje samostojna 
podružnica. To se je zgodilo in nova podružnica 
danes že prav marljivo deluje. Tudi o prirejanju 
poljudnih predavanj se je lani govorilo. Podruž-
nicam je bila ta naloga odvzeta, ker je začela 
prirejati predavanja Zveza narodnih društev. — 
Izrazila se je tudi želja, da bi se »Slovenski bra-
nik" v Celju bolj razširil. Kolikor nam je znano, 
je sedaj ta list med celjsko mladino prav močno 
razširjen; med starejše pa prihaja po zaslugi g. 
Prekoršeka tudi že več izvodov. Plačilni listki se 
rabijo v vseh tukajšnjih narodnih gostilnah. — 
Glede narodnega koleka je omeniti, da naj stopi 
prihodnji odbor v zvezo z vsemi tukajšnjimi na-
rodnimi gospodarskimi zavodi in z narodnimi pi-
sarnami, da se bo rabil kolek na vsakem pismu. 
Letos slavi naša šolska družba 25 letni jubilej 
svojega plodonosnega delovanja. Niti največji so-
vražnik ne more zanikati, da je družba v sloven-
skem narodu že izvršila ogromno delo. Seveda, 
koliko večje bi bilo to delo, ako bi življenje v 
družbi bilo tudi vsa prejšnja leta tako živahno, 
kakor zadnje dve leti po glasoviti skupščini v 
Bohinjski Bistrici. Dohodki so tri-, štiri- in šest-
krat večji, kakor so bili poprej, delovanje v usta-
navljanju novih učnih zavodov je bolj praktično 
in res narodno, med tem ko to poprej ni bilo v 
polni meri. — Pomlajena Ciril Metodova družba 
je otvorila novo šolo v Korminu na Goriškem; 
Trstu j9 dala 10 razredno deško in 10 razredno 
dekliško šolo; na Muti se je otvoril drugi razred, 
razun tega se vsprejemajo sedaj tam tudi dečki, 
dočim je bila stara šola samo dekliška; mnogo se 
je storilo v Studencih pri Mariboru, kjer je že 
kupljeno posestvo za šolo in za otroški vrtec; 
zasigurani sta dve novi šo i v dveh važnih šta 
jerskih obmejnih krejih; zasigun na je nova šola 
v nekem važnem kraju na Koroškem; obljublja 
se celo nekemu važnemu slovenskemu kraju gim 
nazija. To so večja dela, manjših podpor ne na-
števam. Razu tega je nastavila družba dva pot • 
valna učitelja, enega za Štajersko Pohvalno se 

mora omeniti, da je postalo v vseh štajerskih po-
družnicah novo življbnje, odkar deluje tukaj z 
velikim uspehom g. Prekoršek. Družba fB dobi la 
tudi svoje glasilo »Slovenski B r a n i k i Kratko-
malo: v vsakem oziru se vidi, da deluje družba 
zelo marljivo, zelo uspešno v obrambo5 slovenske 
narodnosti v obmejnih krajih. Naj bi se fega za-
vedali vsi nesebični narodni Slovenci In' naj bi 
rastla njihova požrtvovalnost v prid temi* važne-
mu zavodu! Naj bi dobila družba posebno še 
mnogo takih dobrotnikov, kakor je bil bl igi po-
kojni Kotnik iz Vrhnike, ki ji je zapisal skoraj 
pol milijona kron, česar se moramo tudi na tem 
mestu z velikim spoštovanjem in s hvaležnostjo 
spominjati. Podpirajno našo dično družbo s po-
dvojeno vnemo osobito v teh časih, ko so se celo 
domači sovražniki vrgli na njo z večjim sovra-
štvom in večjo besnostjo, kakor kedaj poprej 
nemški in laški nasprotniki. — Branimo družbo 
proti cirilmetodariji s podvojeno narodno ljubez-
nijo in s podvojeno požrtvovalnostjo! 

Konec jutri. 

Štajerske novice. 
v Slovenski naprednjaki »podpirajo in se 

potegujejo za sedanjo vlado". Prosim, to piše za 
verne svoje ovce tisti »Slovenec", kateremu smo 
že pred tremi ali štirimi dnevi dokazali, da to 
svojo trditev podpira le z najnavadnejšo lažjo in 
falzificiranjem citatov iz naprednih listov. Da bi 
si dali na ljubo klerikalnim političnim »in časnikar-
skim lumpom kratkomalo zavezati usta — tega ne 
bode nikdo dočakal in naj »Slovenec" obrekuje 
kakor hoče. Mi ostanemo pri svoji že mnogokrat 
dokazani trditvi, da dosedanja politika SI. jednote 
za nas ni mnogo vredna in da želimo spremembe. 
Sploh pa je nevarno v hiši obešenca govoriti o 
vrvi: ni še tako dolgo, kar so klerikalci slepo slu-
žili Becku in v nebo povzdigovali falzifikate du-
najske vlade, katere je porabil znani Friedjung — 
in ne bode več dolgo, kar bodo klerikalci zopet 
sedeli v vladni večini, ne pridobivši slov. narodu 
ničesar drugega ko kakemu klerikalnemu polit, ne-
poštenjaku piskav portfelj. 

a Štajerski deželni zaklad biamiran. šta-
jerski deželni zaklad pobira kakor znano od l,hl 
piva 2 K deželne doklade. Take opomine pa po-
šiljajo gospodje v Gradcu tudi slovenskim stran-
kam le v nemškem jeziku. G. drž, poslanec Fran 
Roblek je sprejem takega poziva odklonil, ker je 
bil nemški. Gospodje v Gradca so se pa tako 
ujezili, da so vložili zoper g. Robleka takoj tožbo 
pri okrajni sodniii v Gradcu. Pri obravnavi .pre-
teklo soboto je pa štajerski deželni zaklad .pravdo 
zgubil, ker graško sodišče za Robleka, ki stanuje 
v celjskem okraju, ni pristojno. Štajerski deželni 
zaklad je obsojen tudi v plačilo stroškov pravde. 

a Klerikalni župan samomorilec in->pre-
tepač. Franc Rehar v Pernovem je izvoljen za 
župana v Veliki Pirešici. Že štirikrat se je hotel 
usmrtiti in sicer obesiti in petikrat si je z britvo 
žile prerezal. Bilo je te isti dan, ko je bil Alojzij 
Terglav v deželni zbor izvoljen in Reharju mati 
ni dovolila nastaviti sodček piva. Bil je prej 
velik štajerčijanec, sedaj je po prizadevanju ka-
plana Petra Juraka klerikalec. V izobraževalnem 
društvu kaplana Juraka se je pri popivanju na 
velikonočni pondeljek letos Rehar stepel. Vrgel 
je pri razsajanju člana društva Jakoba Mirnika, 
ki je imel novo obleko, v mlako. Ko je skrbna 
žena po njega prišla, jo je hotel že v gostilni 
Ašenbergerjevi v Galiciji javno pretepsti, pri-
hranil si je pa to konečno za doma. In ta človek 
je danes klerikalni župan. Ker se je zgodilo več 
telesnih poškodb, poizveduje sedaj orožništvo. No, 
sveta katoliška cerkev se lahko veseli izvolitve 
takih ljudij. 

a Kako sodi »nemški" sodnik dr. Drob-
nitseh v Slovenjgradcu. Pred nekaj dnevi se je 
vršila pri okr. sodniji v Slovenjgradcu kazenska 
razprava zaradi žaljenja časti. Lekarnar Kari 
Rebul, rodom Čeh, sedaj nemški bog in turnar v 
Slovenjgradcu. je tožil narodnega Slovenca, ker 
se je baje proti nekomu izrazil, da je Rebul Čeh. 
Sodišče je razsodilo, da Rebul sedaj ni več Čeh, 
ker ima tukaj domovinsko pravico in toženca za 
besedo »Čeh" obsodilo na 50 K glode. Slovenci 
sodite! 

a Državni poslanee Vinko Ježornik v Ve-
lenju je nevarno zbolel. Srčno želimo, da bi se 
mu zdravje zboljšalo v veselje njegovih volilcev. 

a Nemško gibanje za volitve v cel jski 
okolici. Včeraj so imeli celjski nemškutarji shod 



za volitve v celjski okoliški občini. Sklicali so 
ga <k Janičn na Babno. Mestni ekonom Derganc 
je baje pridno za pijačo dajal, seveda iz Rosegger-
jevega zaklada. Toda četudi je celjskim Nemcem 
greben spet začel rasti, so se vendar zmotili, če 
mislijo, da bodo s pijačo zmagali v okoliški ob-
čini . Kakor je videti se zarodi nasprotno. Na Te-
harjih, kjer so volitve, že razpisane, bodo Celjani 
prvikrat propadli, kmalu potem pa v celjski oko-
liški občini. 

/<r$eja izvrševalnega odbora Narodne stranke 
se vrši v četrtek ob 8. uri zvečer v rdeči sobi 
Narodnega doma v Celju. Vsi člani so uljudno 
vabljeni. , 

Veselica v Sokolskem domu, ki jo je v nedeljo 
3. t. m. priredilo »Slovensko delavsko pod. društvo 
v Celju«, je bila jako lepa in je pokazala, da uživa 
društvo zaupanje v vseh slovenskih slojih, ki so bili 
v velikem številu na prireditvi zastopani. Koncertne 
(pevske in tamburaške) točke so se pod vodstvom 
g. V. Juga izvajale na splošno zadovoljstvo in so že-
le burno odobravanje. Veseloigra »Starinarica«, ka-
tero so igrali vrli diletantje celjskega pevskega dru-
štva,, je obilno pripomogla k zabavi večera. Vsi 
igralci so svoje uloge izborno pogodili in dosegli — 
vkljub žal malemu prostoru na odru — popolen 
uspeh. V imenu odbora S. D. P. D. jim izrekamo na 
tem mestu iskreno zahvalo, da so tudi od svoje stra-
ni pripomogli prireditvi do uspeha. V prvi vrsti gre 
tu seveda zahvala g. R. Salmiču in gospe dr. Kala-
novi, ki sta prireditev igre omogočila. G. Salmiču pa 
še moramo posebej izreči zahvalo, da je tudi z dve-
ma drugima nastopoma povečal zabavo večera. Z 
gdč. Doro Bergmannovo sta zapela krasni dvospev 
»Spoved«, ki je občinstvu jako ugajal in sta žela obi-
lo priznanja. Največ priznanja in cele salve smehu 
pa je vzbudil gosp. Salmič z uprizoritvijo parodije 
»Mlinar in njegova hči«. G. Salmič je bil ta večer ne-
navadno razpoložen in je s svojimi dovtipi gledalce 
dražil k smehu do solz. Malokedaj se je še nudilo na-
šemu občinstvu toliko prijetne zabave kot ta večer. 
Pp sporedu se je pričela prosta zabava. Na eni stra-
ifi ples, na drugi lov na dobitke, na tretji udobna ka-
varna z dobro postrežbo — skratka: bil je lep večer 
poln užitka in zabave. V imenu odbora moramo 
izreči vsem, ki so k uspehu na ta ali oni način pripo-

fogli, toplo zahvalo, ter upamo, da bodo prireditve 
D. P. D. privabile vedno več občinstva, osobito iz 

takozvanih nižjih slojev. 
a Kaj je to ..reiiegat". ,.Unterst. Volkszeit." 

pripoveduje, da je nek celjski ..izobraženec" Ne-
uiec vprašal v gostilni, čitajoč „D. W. " : Kakšne 
zverine so ti „renegati"', katere se hoče v Celju 
loviti? Neki gost ga je podučil, da so to neke 
posebne {.asme živali, ki se jih dobi v Celju in 
okolici . . Član visokulturnega nemškega naroda 
je bil z odgovorom zadovoljen. Verjel je dobesedno 
pojasnilu. . 

a Imenovan je za župnika na Polenšaku 
kaplan Poplatnik s Hajdina. — Umrl je v Les 
kovfen pod Ptnjem župnik Martin Kralj. 

a Iz sodnijske službo. Imenovana sta za 
avsknltanta gg. pravna praktikanta Davorin 
Senjor v Mariboru in Avgust Leitgeb v Novem 
mestu. 

«f a Gg. absolviranl jurist i , ki se zanimajo za 
vi našem listu naznanjeno službo, se naj obrnejo 
na C. M. D. v Ljubljani za natančnejša pojasnila 

a V Grižah se je obesil včeraj 4. t. m. 
Janez Podlesnik. Dobrovoljui možicelj je bil znani 
pijanček. Poškodoval si je eno oko in ker je pre-
pozno prišel na kliniko v Gradec, je bilo tudi 
drugo oko izgubljeno. Reveža so pripeljali pred 
nekolikimi tedni popolnoma slepega zopet v Griže. 
V svojem obupu je splezal na podstrešje ter se 
klečč obesil — z molekom v roki. 

a Ciril -Metodova podružnica na Polzeli je 
s svojo včerajšnjo prireditvijo dosegla naravnost 
prekrasen uspeh. — Natlačenopolna dvorana pri 
g. Cimpermanu je pokazala vrli naši polzelski 
mladini, ki dela v C.-M. podružnici s tako vnemo 
in ljubeznijo, da ve ceniti narodno občinstvo po-
men in važnost podružničnih prireditev. Igrala 
se je petdejanka „Na Osojah" tako dovršeno in 
s tako naravno neprisiljenostjo, da bi delala čast 
večjim odrom. Videlo se je, in prijetno je bilo 
to opažati, da so bile uloge vestno naštudirane 
in igra dobro pripravljena. Imenom slavne Družbe 
«e je zahvaljeval g. pot. učitelj J. Prekoršek pol-
zelski podružnici za njeno požrtvovalno in vzorno 
delo, ki ga vrši s tem, da vedno znova oživlja 
narodno življenje na Polzeli in da zbira in vzgaja 
narodnozaveden naraščaj. Po končanem oficijel-
nem delu se je razvila prav živahna zabava. Med 
petjem narodnih pesmij nam je potekel večer le 
prehitro. Naj bi polzelska podružnica nam kmalu 
zopet kaj priredila, prišli bomo vedno radi, če 
tudi gotovim ljudem to ni povolji. 

a Sv. Frančišek. V občini Bočni je zavoljo 
škrlatice vpeljano epidemično postopanje. Šola pri 

Sv. Frančišku je zopet zaprta. Gimnazijce iz na-
šega kraja, ki so bili o Veliki noči doma, je rav-
natelj poslal domu. Vsi strogo pazijo, kako bi 
žabranili razširjanje nalezljive bolezni, samo du-
hovniki ne. Gornjegraški dehant Dovnik je dne 
29. marca napravil pri nas skušnjo iz veronauka 
za šolsko mladino, četudi je prejšnji teden umrlo 
pet šolskih otrok, To je nečuven škandal, na ka-
terega opozorimo državnega pravdnika v Celju, 
če ga je volja pomagati, da se bodo uaredbe 
oblastnij spoštovale. Pred postavo smo menda vsi 
enaki. Ali ima tehant posebne predpravice? Za 
skušnjo duhovnikom ni bilo mnogo, ampak večje 
važnosti je bilo politično posvetovanje in dobra 
kapljica. , 

a Gornjigrad. Zloglasnega kaplana Berka je 
prevzela politična strast. Na velikonočni ponde-
ljek se je v pridigi zadiral v liberalce, ki niso 
inteligentni in nosijo le boljše suknje, ne znajo 
pa nič govoriti, da bi ne klamfali. V petek, 1 
aprila pa so pripovedovali otroci iz 2. razreda 
starišem doma, da je kaplan rekel v šoli: l i b e -
ralci so taki kakor farizeji". Tako je zanesel po 
litiko v šolo med 8 do 9 letne otroke. Kaj reče 
k temu šolska oblast? Ali je škofu tudi prav, 
da se v šoli politikuje? Mi stariši pa protesti-
ramo proti tej nesramnosti nadutega kaplana. V 
nedeljo, 4. aprila je pridigal kaplan Berk otrokom, 
ki so šli k prvemu obhajilu — o nedolžnosti. 
Živio vzor nedolžnosti! 

v Iz Velenja. V bližnjem Št. Ilju je župnik 
Kolar zbiranie denarja za neko blago iz leče za-
povedal in pristavil, da bo tudi iz prižnice naz 
nanil, kdo in koliko je dal. To je že kontribucija 
najhuje vrste. Sploh se pa duhovniške kontribu-
cije v novejšem času silno množe Pred kratkem 
je neki individuum (domnevalo se je celo, da je 
bil pater Anzelm) razpela v vrednosti k večjemu 
1 K ljudem prodajal za 14 K in se izkazoval s 
pooblastilom neke župne cerkve pri Dunaju. Pri 
tem krošnjarstvn je silno veliko ovčic vjel in ope-
haril. Narbolje skromen je še kapncin pri svoji 
bernji; ta daje ljudem vsaj blagoslovljenega duhana 
nosljati! Frančiškan iz Nazarja je bolj ohoi; en-
krat bere za bogato pogrnjeno mizo v samostan-
skem refektoriju, drugikrat za neko internacijo 
nalno komisijonsko hišo v Nazarjih in deli ljudem 
neke jako primitivne razglednice. Zdi se, da se 
bodo duhovniške kontribucije še le tedaj nehale, 
ko bodo ljudem samo še lasje na glavi ostali! 

o Iz Zidanega mosta. Ustanovitev podruž-
nice društva jugoslovanskih železniških uradni-
kov v Zidanem mostu vršila se je v nedeljo 3. t. 
m. ob primerno obilni udeležbi v prostorih gosp. 
Juvančiča. Poleg uradnikov iz skoraj vseh večjih 
spodnještajerskih postaj, za katere se je podruž-
nica ustanovila, udeležila sta se zborovanja drž 
poslanec g. Roblek in dež. poslanec g. dr. Knko 
vec. Od zborovalcev viharno pozdravljena gg. po-
slanca sta z navdušujočimi besedami bodrila mla-
do, krepko se razvijajoče društvo k vstrajnemu 
delu za naša narodna, stanovska prava ter mu 
obljubila svojo in svojih tovarišev pomoč z be-
sedo in dejanjem. Bratsko društvo „Spolek čes 
kych uFedniku železničnich", kateremu se imamo 
zahvaliti za ustanovitev in razvoj našega društva 
je bilo zastopano po g. MachaFu, uradniku v že 
lezniškem ministerstvu na Dunaju. Od osrednjega 
odbora v Trstu se je udeležil zborovanja neumor-
ni predsednik g. Zoreč in tovariši gg. Bevc, 7o-
bec, Železnikar, Valentič in Mrak. Ljubljanska 
podružnica je bila zastopana po svojem predsed-
nike g. Planinšeku s štirimi gg. tovariši. U<tano 
vitev nove podružnice je brzojavno pozdravilo 16 
bratskih čeških podružnic. Po zborovanju se je 
vršil v nabito polni dvorani prav živahni druž 
binski večer, pri katerem nas je posebno zaba 
val s krasnim petjem si. ljubljanski kvartet že-
lezniških uradnikov. Pridno je sviral oddelek zi 
danmoške železničarske godbe z ljubeznivim so-
delovanjem g. P. Bil je ta dan lep praznik za 
Zidani most, ki bo ostal vsem udeležencem v pri-
jetnem spominu. 

v V občini šmarske okolice, je volil dne 30 
sušca 3. razred. Neklerikalnih sdasov je bilo za 
vsem nad 200 več oddanih kakor klerikalnih, a 
zmagala je teh lista. Zakrivila je to preuiala dis-
ciplina naprednjakov, oziroma brezznačajna zahrbt-'' 
nost štajercijancev, ki so se doslej štulili k na-
prednjakom, dasi so resnično le nemčurji užie 
baže. Narodna propalicu je popolnoma propahca. 
in z njo ni bratenja, ne politične skupnost i . Do 

sedanji odbor je zmes treh strank. A Štajercijanci 
so pripomogli klerikalcu na županski stolec, vedoč, 

da je njihovim namenom zvest sluga le glupec, a 
napreden Slovenec njih načelen in dosleden na-
sprotnik. Znali so s pomočjo politične oblasti nez-
možnost in nezavednost župana vdinjati dvojezič-
nemu občinskemu uradovanju, da si je odbor skle-
nil samo slovenski poslovni jezik. Dosledni kakor 
so, so tudi sedaj naprednjake pri volitvah varali. 
Klerikalci se pa nimajo te zmage veseliti. Zakaj 
z vsem terorizmom in zvijačo, ki je le njih last, 
spravili so na volišče, kar je njihovega, a borih 
14 glasov večine nad naprednim kandidatom je 
dobil njih politični kolovodja in ravnatelj njihove 
posojilnice. A ker je bil on z najmanj glasovi v 
odbor voljen, je to zanj in njegove duhovne za-

hrbtnike mene, tekel in nedolgotega jih bo 
prelahkim spoznalo. Prihodnji teden voli II. in 
I. razred, 

a Slovensko gledališče v Mariboru. „ Klo-
futa za 100.000 frankov" (»Madame Bonivard") 
veseloigra v treh dejanjih, spisala Disson in Ja-
kobson, se je igrala 3. aprila t. 1. v našem gle-
dališču pred maloštevilnim občinstvom. Za trud 
in delo, ki ga imajo igralci, so želi tokrat zelo 
slabo zahvalo, ker so morali igrati skoraj napol 
praznim sedežem. Dasiravno ta igra slika fran-
cosko moderno družbo in nastopajo v njej tipi, 
ki našemu občinstvu ravno ne vzbujajo simpatij, 
je vendar zelo bogata na raznolikih komičnih 
zapljetljajih in zelo humoristična. Igra je uspela 
v moraličnem oziru zelo dobro in se lahko stavi, 
kar se tiče igranja, v vrsto „Valenske svatbe", 
„Veleturista" in rGraničarjev"'. Dvorana je kar 
grmela od aplavza in živioklicev, ki so veljali 
posameznim igralcem in godbi. — Madame Bo-
nivard (gdč. Pozebova) je bila kot tašča prav 
tipična v svojem nastopu in kretnjah. Tudi Ga-
brijela ni zaostajala, dasi bi morala biti na ne-
katerih mestih bolj prisrčna in nežna. Gdč. Zinka 
G. je kot Diana igrala krasno. Njen .nastop in 
geste so bile naravne in neprisiljene, uprav umet-
niške. G. Berlič je svojo ulogo, kot Henri Duval 
izborno pogodil. Simpatičen tip ljubimca je pa bil 
Champeanx (g. Majer) Režiser g. Medved, kot 
Bourganent pa je tudi tokrat bil na višini. Cor-
bulon, (g. Pajnhart) je bil v nastopu originalen, 
njegov glas je pa kazal, da zna on izborno igrati 
hajduške in kmetske tipe, v salonu se mu pa to 
tako ne posreči. Maske madame Bonivard in Cor-
bulona so bile vsekako premladostne. Zelo srečno 
so bili izbrani kostumi Diane, Madame Bonivard 
in Gabrijele. Med odmori je zabaval občinstvo 
pomnožen salonski orkester s krasnimi komadi. 
Videlo se je očevidno, da se narodna godba dviga 
naglo pod vodstvom neumornega g. kapelnika. — 

V nedeljo, 17. t. m. pa igra režiser ljubljanskega 
deželnega gledališča g. Verovšek v narodni igri 
„Martin Krpan" naslovno ulogo. ki. 

a Draginja v Mariboru. Neki mariborski 
list poroča, da se je zahtevalo ob velikonočnih 
prazuikih v Mariboru 48, reci in piši, oseminštiri-
deset vinarjev za liter mleka! Mestni očetje se-
veda tirajo v prvi vrsti vsenemško politiko in 
nimajo vsled tega časa ne volje, da bi se za take 
reči zanimali. V Mariboru je potreben tržni red 
in skrbeti bi se moralo za boljše zalaganje mesta 
z živili. 

a Drobne novice. Umrl je v Mariboru mi-
nulo soboto trgovec Fr. Frangeš. Pokojnik je bil 
doma na Poljskavi in rojen Slovenec, v Mariboru 
pa seveda hu-1 nemškutar. — Štajersko sadjarsko 
društvo ima dne 16. aprila ob 7. uri zvečer pri 
Wieslerju v Gradcu svoj 22. letni občni zbor. — 
V Gradcu grozi tudi stavka mizarskih pomočnikov, 

v V Clrkorcih pri Pragarskem se vrše pri-
hodnji petek občinske volitve, v novoustanovljeni 
občini Šikole pa v soboto. 

v lz Mute. V pondeljek zvečer sta napadla 
tamkajšnji nemški zdravnik SchrOder in neki Fric 
Počivavšek iz narodnostnega sovraštva gostilničarja 
Drakslerja, kateri je težko ranjen. Večje izgrede 
razdivjani!) nemškutarjev je zabranilo orožništvo. 

v V Hočah se snuje podružnica nemškega 
Srhulvereina. To je zopjet ena onih nemških po-
štenosti, češ da ne njgovilijo in ne hujskajo. Kaj 
pa je to, v slovenskih Hočah, na slovenskem ozem-
lju imeti Schtilverein ? Radovedni smo, koliko ja-
uičarjev se bo vpisalo v društvo. Upamo, da nič, 
če pa, potem prokletstvo izdajicam domovine. 

v Iz Celovca. Pred kratkim sem slišal o ne-
kem članku ,.Grazer Ta^blatta", v kojem se 
trdi, da se stariši otrok, ki so obiskovali domačo 
ljudsko šolo v Št. Lenartu v SI. gor. z otroci niti 
sporazumeti niso mogli. Ker sem sam Lenarčan 
ter sem obiskoval tamošnjo ljudsko šolo, sem se 



Zvezna tiskarna 
izvritaje vsa v tiskarsko stroko 
spadajoča dela, kakor: zavitke, 
račune, vabila, lepake, letake itd. 

Priporočamo našim gospodinjam pravi kavn/ 

pridatek iz zagrebške tovarne. 

pač malo namuznil. Domačina ' „Nemca" namreč v 
celem trgu ni; v okraju samem sem poznal le tri 
Nemce, to so Ritzinger v Zavrhu, Fesler v Gašte-
raju in Putzinger pri Sv. Trojici: Vsi ti so ko-
njederci. Pozneje se je pri Sv. Jurju naselil še 
nek Tirolec. Vsi dragi so Slovenci, ki jejo izključno 
slovenski kruh. Ker iz Slovenca Nemec ne more 
postati, — k večjemu hemškutar, se je torej zgo-
dil čudež. Prosim torej da kateri mojih rojakov 
imenoma našteje lenarčke „Nemce". 

v Slovenskim fotografom. Pred nekaj tedni 
je neki graški fotograf, trdi Nemec, nepoklican na 
mnogih slovenskih šolah fotografiral posamezne 
razrede nčencev z razredniki in je od nekaterih 
večrazrednic dobil naročil baje za 20 slik. Cena 
fotografiji je 60 h. Lepe denarce je toraj preme-
ten Nemec izvabil na lahek in mikaven način iz 
slovenskih žepov, slovenski fotografi pa tarnajo, 
da ni zaslužka. 

Druge slov. dežele. 
Dopolnilna volitev na Goriškem za kmečke 

občine na Krasa bo 10. tm. Klerikalci kandidirajo 
nekega Babiča, protiklerikalni kandidat bo pa zo-
pet dr. Gregorin iz Trsta. 

v 0 nesreči pri Miljah pri Trstu, kjer je 
burja prevrnila vlak, smo že poročali. Ponesrečilo 
se je več oseb (3 mrtvi, 18 ranjenih), med dru-
gimi tudi koperski sodnik Sinčič, ki je bil služ-
beno v Dolini pri Trstu. Sinčič je rojak iz Ime-
njega na Goriškem in je bil star šele 33 let. Ko 
so v Kopru zvedeli za njegovo tragično smrt, je 
vse jokalo za priljubljenim možem. 

v Naslednik dr. Maranlja, ki je, !kakor smo 
poročali, odložil svoj državnozborski mandat v Go-
rici, bo baje dr. Pettarin. 

Znati je treba 
Pekaiete pravilno pripravljati, pa bodo vsakomur 
dišale. Navodila daje kuharska knjiga, ki jo raz-
pošilja Prva kranjska, tovarna testenin v 

II. Bistrici vsakomur eastonj. 155 42-5 

Najnovejša brzojavna in 
telefonična poročila. 

PRIHODNJA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA. 
Dunaj, 5. aprila: Prihodnja seja državnega zbora 

se vrši v četrtek dne 14. aprila ob 3. uri popoldne. 
PREPIRI V CESKI NARODNO-SOCIJALNI 

STRANKI. 
Praga, 5. aprila: Pod predsedstvom drž. posl. 

Burivala se je vršil tu kongres narodno-socijalne 
stranke. Poslanec Klofač je poročal o taktičnem po-
stopanju strankinih poslancev v državnem in deželn. 
zboru. Zanimivo je, da je na kongresu odstopil celi 
izvrševalni odbor stranke zaradi nesporazumljenja 
s klubom strankinih drž. poslancev na Dunaju. Vod-
stvo stranke obdrži do prihodnjega kongresa, kateri 
se vrši julija meseca, klub strankinih drž. poslancev. 

BIENERTH SE POGAJA. 
Praga, 5. aprila: Minister, predsednik Bienerth 

je povabil vodje vseh čeških strank k pogovoru o 
političnemu položaju. 

KRALJ PETER V CARIGRADU. 
Carigrad, 5. aprila: Kralj Peter je povodom svo-

jega obiska pomilostil vse v Srbiji obsojene moha-
medance. Sultan je podelil Pašiču veliki kordon 
Medžidije - reda v briljantih, Milanoviču veliki kor-
don Osmanlije - reda v briljantih. 

NEVESELE NOVICE IZ GRŠKEGA. 
Berlin, 5. aprila: »Voss. Zeit.« poroča iz Aten: 

List »Keroi« priobčuje senzancijo, da so nekateri po-
litiki in uradniki poneverili 7 miljonov drahem, dolo-
čenih za gradnjo nove luke v Pireju. — V isti luki so 
vojaki ukradli veliko zalogo patron, ki je pravkar 
došla iz Avstrije. — V .Tesaliji zapirajo učitelje in 
kmete, katere pa somišljeniki s silo zopet osvoboja-
io. — Po celi deželi vre in je nesigurnost razmer 
večja ko je bila kedaj poprej. 

GOLJUFIVI RUSKI INTENDANTI. 
Petrograd, 5. aprila: »Strašni« senator Garin se 

je lotil sedaj preiskovanja razmer v petrograjski voj-
ni intendanturi. 2e po prvem poskusu se je odredila 
preiskava proti 40 uradnikom in častnikom, med nji-
mi 6 generalom. Višji intendant general šuvalov ho-
če odstopiti 

PREPIR MED SOCIJALISTI NA MORAVI. 
Brno, 5. aprila: Včeraj in predvčerajšnjim se je 

vršila tu deželna konferenca avtonomističnih stro-
kovnih organizacij, katera je sklenila lastno deželno 
zvezo strokovnih organizacij, katera se pridruži 
češko-slovanski zvezi strokovnih organizacij. — Ob 
istem času se je vršila konferenca centralistov, ki 
je sklenila ustanovitev lastnega češki pisanega gla-
sila, katero bode izhajalo na Dunaju. 

Svarilo 
pred 
ponaredbami! 

Tvoj slabi želodec 
Je žalosten godec! 
Če bi vžival 

Ne bil bi bolan 

Naročajte „FL0RIAN" od izdelovalnice! 

Naslov za naročila: .FLORIAN', Ljubljana. 

Postavno varovano. 34 

Listnica uredništva. 
Gg. dopisnikom: Kuverte s tiskanim naslovom 

našega uredništva razpošljemo te dni. — Gornji-
grad, Šmarje, Maribor, Haloze: Pride, prosimo 
potrpljenja. 

f 
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Marija in Peter Dobnik da-
jata v lasnem kakor tudi v imenu vseh ' 
ostalih sorodnikov tužno vest o smrti 
preljubljenega soproga, sina, brata ozi-
roma svaka, gospoda 

Henrika Dobnik 
posest, in trgovca v Zrečah 

ki je v nedeljo, 3. aprila 1910, ob 5. uri 
zvečer, po dolgi bolezni v 39. letu svoje 
starosti, previden s sv. zakramenti v 
Gospodu zaspal. 

Pogreb dragega rajnega se vrši v 
torek, 5. aprila 1910, ob 3. uri popoldne. 

ZREČE, 3. aprila 1910. 231 i 

I 

i 
i 

Velika hiša 
še davka prosta, blizu Celja, pripravna za trgovino 
kakor vsako obrt, na zelo obljudenem prostoru 
se odda v najem ev. tudi proda. Fr. Dolenc, 

Celje, Poljska ulica Št. 8. 233 3-1 

Loterijske številke. 
Gradec, dne 2. aprila 1910: 40, 53, 47, 42, 78. 
Dunaj, „ „ „ 32, 1, 2, 72, 6. 

Dobro kolo 
(prostitok-Freilauf) proda za 70 kron Jerneje 

v hotelu pri belem volu, Celje. 
234 3-1 

Boljša 

gostilna 
v lepem prometnem tigu na Spodnjem Štajerskem 
z vsem inventarjem, sobami za tujce, senčnatim 
vrtom s kegljiščem, hlevi ter drugimi prostori, se 
takoj da na račun ali v najem. — Ponudbe na 

upravništvo tega lista. 232 3-1 

Adolf Bursik 
Čevljar V Celju, poleg kapucinskega m o »ta 

izdeluje vse različne vrste obutal v mo-
dernih fazonah in po solidnih cenah. V 
zalogi ima tudi z g o t o v l j e n o o b u t e v . 

veščo slovenske in nemške stenografije ter 
strojepisja, sprejme dr. Ferd. Nliiller, 
odvetnik v Celovcu. Vstop takoj. Plača po 

dogOVOm. 229 3 2 

Ako se hočeš poučiti o 

^erkvenih pristojbinah 
= ali stolnim = 
kupi si v tiskarni Iv. Pr. Lampreta 
v Kranju ali v nekaterih knjigarnah 
brošurico z zgornjim naslovom, ki 

stane 30 vin., s poštnino 40 vin. 
181 3-3 

Sukna 
in modno blago 
za obleke 

priporoča firma 

Karel Eocian 
tvorni ca za sukno 

v H u m p o I c u na Češkem. 
Vzorci franko. 9« 

<« . . . . . . - . - _ - _ - - ••_-_ . 

Svetovnoznani papir 
za svalčice in stročnice, znamka »Abadie , 

„«ing" itd. dobi se pri tvrdkf .Ottoman* 

Goričar & Leskovšek v Celju 
trgovina s papirjem In pisalnim orodjem. 

Na debelo ln drobno. 
177 88-7 

Na debelo ln drobno. 
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